Vysledky cviéeni: Stanoveni osmotického a vodniho potencial

HRANICNi PLAZMOLYZA Allium cepa

molarni koncentrace (mol ") 0 | 0.1 | 0.2 | 0.3 | 0.4 |
opakovani % plazmolyzovanyc
1 0% 0% 7% 0 5%

2 0% 0% 1% 0 7%

3 0% 0% 8% 13% 54%

4 0% 0% 0% 3% 8%

5 0% 0% 0% 0% 35%

6 0% 0% 0% 1% 3%

7 0% 0% 0% 0% 67%
Primér:

Vytvorte jeden XY graf (osa x - molarni koncentrace inkubacniho roztoku, osa y - namérena data, ;. |
V kazdém grafu typu "davka-odpovéd™ (sigmoidni zavislost, nikoli linearni!!!) odec¢téte koncentraci os
Takto ziskané hodnoty molarni koncentrace sacharozy dosadte do rovnice pro vypocCet osmotického
Vypocétenou hodnotu osmotického potencialu obou rostlinnych druht vyjadrete v MPa.

REFRAKTOMETRIE
molarni koncentrace sact
0 [ 01 | 02 | 03 | 04 |
hmotnostni koncentrace ¢
Opakovani 1: kalibrace (kontrola) 1.1 4.2 7.5 10.8 14.2
+ Solanum tuberosum 1.2 3.9 7 10.7 13

Vytvorte jeden XY graf pro ob& méfeni (osa x - molarni koncentrace inkuba¢niho roztoku, osa y - pro
nebo s pletivem lilku bramboru (2. fada dat).

Help: data pfeskladejte (Kopirovat - VloZit jinak - hodnoty, transponovat) a graf vytvofte tak, jak ukaz
grafu")

V grafu prolozte a) namérfenymi kalibracnimi hodnotami pfimku neprochazejici pocatkem); b) vlastnii
odecdtéte izotonickou koncentraci osmotika (prisecik pfimky a kfivky).

Takto ziskanou hodnotu dosadte do rovnice pro vypocet osmotického potencialu; méreni probihalo p
Vypoc&tenou hodnotu osmotického potencialu vyjadrete v MPa.

TLAKOVA METODA
10 min vadnouci
Cerstvé odrizlé listy listy
1.list | 2. list 1.list | 2. list
uz v Mpa
Skupina A - zalévana 0.35 0.4
Skupina B 0.3




Skupina C 0.29
Skupina A - nezalévana 0.5 0.5
Skupina B 0.67
Skupina C 0.75

[Pramérné hodnoty

Pfevedte ziskanou tlakovou hodnotu (v barech) na hodnotu vodniho potencialu (v MPa; pozor na zna
Vypoctéte pramér z opakovani pro listy muskatu s riznym ovlivnénim.

Zavérecné shrnujici ukoly:

1. Porovnejte Allium cepa, Elodea canadensis a Solanum tuberosum z hlediska hodnot jejich osmc

2. Diskutujte, zda jste metodou hrani¢ni plazmolyzy a metodou refraktometrickou méfili vodni poter
nebo pouze osmoticky potencial - tedy jednu z komponent vodniho potencialu.

3. Do jaké vysky rostliny (pouze hypoteticka situace) by samotny vami zjistény osmoticky potencial
schopen zabezpecit transport vody; jinymi slovy, jakou vySku vodniho sloupce by byl schopen vytlac
hodnoté vami stanoveného osmotického potencialu? (Uvedte na pfikladu jedné, vami vybrané hodi

potencialu. Pozor na jednotky!)

Potifebujete znat vztahy mezi tlakovymi jednotkami? Pak bud kouknéte na web nebo kliknéte pfimo s

Potrebujete znat vztah mezi tlakem a vySkou vodniho sloupce? Prectéte si str. 6 ve skriptech! (nutna

1 bar = 0,1 megapascall


https://is.muni.cz/auth/el/1431/jaro2010/Bi4060/Skripta1_Transport_2010.pdf?fakulta=1431;obdobi=4664;kod=Bi4060;lang=cs
http://www.sci.muni.cz/~fyzrost/Pressure Conversions.htm

u rostlin

| o5 | o6 | 07 | os
h bunék
30% 97% 100% 100%
40% 90% 100% 100%
65% 100% 100% 100%
18% 93% 100% 100%
50% 72% 100% 100%
6% 43% 79% 100%
67.83% | 93.07% | 100% 100%

procenta plazmolyzovanych bunék.)
motika, v niz by bylo plazmolyzovanych 50 % bunék.
potencialu; méFeni probihalo pfi teploté 25.1 °C.

1arézy (mol ™)

[ o5 | 06 | 07 0.8
sacharozy (%)
17.2 20.1 23.2 25.8
16.7 19.3 21.8 23.7

centicka koncentrace inkubaéniho roztoku bez ( 1. fada)

Jje ilustrativni obrazek na nasledujicim listu ("ukazka

mMi méfenimi polynom 2. stupné, nebo pfimku. Z grafu

i teploté 25,1 °C.

teplota 25,1°C

GRAF
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